

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-369
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1953. június 5.

6 óra - perc

Az RM Gépgyár nagyműhelyének dolgozói kimagasló eredményekkel ünneplik a Béke-Világtanács budapesti ülését

1 Hgy/Sze/B Hbj P

Az RM Gépgyár nagyműhelyében dolgozik az ártatlanul beállított Rosenberg-házaspár nevét viselő brigád. Mind a kilenc tagja horizontál-esztergályos. Németh Nándor, a brigád vezetője az elmúlt héten röpgyűlésen jelentette be, hogy brigádja a Béke-Világtanács budapesti ülésének biztositására május 29-től június 3-ig békeshétet tart. Németh Nándor bejelentését a Gépgyárban dolgozó brigádok nagy örömmel fogadták, és csatlakoztak a kezdeményezéshez.

Már a békeshét első napjai kimagasló eredményeket hoztak. Különösen a kezdeményező Rosenberg-brigád tagjai jártak az élen. Bellányi István ifj. munkás, az UF 21-es furógéphez orsófejeket esztergált. Az előirt 396 perc helyett 160 perc alatt készített el egy-egy orsófejet. Az egyik darab még megmunkálás alatt volt a gépben, de már a másik előkészítésén szorgoskodott. A békeshét első két napján 235 százalékos volt a teljesítménye. A harmadik napon még gondosabban előkészítette a munkát, hogy az előzőknél is jobb eredményt érjen el. Kis szerszámszekrényében a műveletok sorrendjében helyezte el a szerszámokat. Felkereste a nagyműhely egyik legjobb sztahanovista dolgozóját, Tremontini József sztahanovista esztergályost és tanácsot kért tőle. A tapasztalt esztergályos új fogásokat javasolt és Bellányi István ezen a napon az új fogások segítségével 250 százalékosra emelte teljesítményét. Délután, amikor áradta a gépét, váltótársának Kubecz Károlynak a magyarázta a kapott új módszereket is. Kubecz Károly, Bellányihoz hasonlóan 250 százalékos teljesítménnyel tett hitet ezen a napon a béke nagy ügye mellett.

Németh Nándor, a brigád vezetője is naponként emelte teljesítményét. Az RF 2-es furógéphez szántalpeket esztergált. Tizenkét óra helyett 6 és fél-7 óra alatt készített el egy-egy szántalpet. Brigádtársaihoz hasonlóan, ő is előkészítette a gépéhez a megmunkálendő munkadarabokat és a szerszámokat és 140-170% harmadik napon pedig 180 százalékosra emelte teljesítményét. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2 kiadás

1953. június 5.

6 óra 05 perc

Naponta : 2.570 literrel több tejet adnak a budapesti termelősövetkezetek a főváros dolgozóinak, mint áprilisben

i Szo/B No Szie

A jó időjárás hatására az idén korán zöldeltek a rétek és rohamosan nő a fű. Több budapesti tsz kihasználta a kedvező időjárást. Koron tavasszal kihajtották az állatokot a legelőre. A téli szűkös takarmányozás után a friss zöld takarmány hatása hamarosan megmutatkozott a fejési átlagok növekedésében. A termelősövetkezetek állattenyésztő brigádjai a választások tiszteletére 3 literes fejésiátlag emelkedést vállaltak. Vállalásukat túlteljesítették: 3.7 literes emelkedést értek el.

A választási békeversenyben végzett jó munkájukat most tovább folytatják. A Béke Világtanács budapesti ülésére újabb nagszerű eredményekkel készülnek az állattenyésztő brigádok tagjai. Felajánlották, hogy a választási békeverseny tapasztalatait felhasználva tovább emelik a tejhozamot. A XII. kerületi "Ságvári Endre" tszes tehenészei 15.6 liter tejet fejnek már naponta tehenenként. A II. kerületi "Népköztársaság" a XVII. kerületi "Görö" és a III. kerületi "Dózsa" tszes-ben 5 literrel emelkedett a tejhozam.

A budapesti termelősövetkezetek állatgondozóinak jó munkáját mutatja, hogy a tsz-ek átlagosan naponta : 2570 literrel szállítanak több tejet most a budapesti dolgozóknak, mint április végén. /MTI/

Két szerelőbrigád nemes vetélkedése a Villamosgép és Kábelgyárban a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére

i Iv/Tr/Hbj/B P

A Villamosgép és Kábelgyár kapcsolóüzemében május 28-án délben Fauszt Rudolf, többszörös sztahanovista mérős, alapszervi párttitkár is leállította gépét. Ebédolni készült. A műhely hátsó részéből két dolgozó jött feléje. Mindketten mosolyogtak, kezükben papírlapot lobogtattak.

Az egyik Teichmann Rezső sztahanovista szerelő volt, a "Vörös Zászló"-brigád, a másik Papp István, a "Rákóczi" szerelőbrigád vezetője. Büszkén néztek mindketten a párttitkár szemébe, a nyújtották feléje a papírlapokat. Fauszt Rudolf ezt olvashatta:

/Folyt. köv./

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3. kiadás

1953. június 5.

6 óra 10 perc

/Két szerelőbrigád nemes... folyt./ 1. Iv/Tr/Hb/B P

A "Vörös Zászló"-brigád a Béke-Világtenács budapesti ülésének bizottságára vállalta, hogy hét darab expenziós kapcsolót készít tervben felül.

A másik papírra pon ez állt:

A "Rákóczi"-csoport június 15-ig öt darab expenziós kapcsolót szerel össze tervben felül.

Ugyanezen a napon a hangos híradó már az üzem minden részébe elvitte a hírt a két brigád felelőséről. Tudatta azt is, hogy a két csoport párosversenyszerződést kötött egymással.

A kapcsolói zen dolgozóinak ma már egyáltalán nem feltűnő, hogy a "Vörös Zászló"-brigád tagjai jóval a műszak kezdete előtt munkához látanak. A csoport minden egyes tagja tudja, hogy nagy felelősség hárul rájuk: harcolniuk kell a felelős felkészítésért. Nemrégien még a szerelők panaszkodtak azért, hogy a kapcsolók fontos alkatrészeit, a lamellákat - amelyek segítségével történik az áram megszakítása - nem kapják meg kellő időben. Ha le is szállítják ezeket az alkatrészeket, következő szállítónak belőlük, s emiatt nem tudnak folyamatosan dolgozni. A "Vörös Zászló"-brigád az utóhadonista szerelője, Csolovszky János megoldotta meg a problémát. Eddig ugyanis a lamellákat egyenként reszelték, csiszolták, s ez két percet igényelt. Csolovszky olyan készüléket, amelybe egyszerre 25-30 darab lamellát helyeznek el, s egy-egy alkatrész megmunkálási ideje ilyen módon fél percre csökkent. Ez is jelentősen hozzájárult, hogy a "Vörös Zászló"-brigád tagjai a tervben felül vállalt hét darabból már két expenziós kapcsolóberendezést elkészítettek. A "Vörös Zászló"-brigád neve mindig első helyen szerepelt és szerepel most is a versenybírák 130 százalékos eredménnyel. /szerkesztett

A "Rákóczi"-brigád eddig pár lépésre dolgozik tőlük. Ők sem akarnak elmaradni versenyhársuk mögött. Papp István irányítása volt nagy körültekintéssel végzik munkájukat. Az előgyártók a kiválasztott határ-ide előtt biztosították részükre a különböző alkatrészeket. Így a Papp csoport is határidő előtt kezdhetette meg a kapcsolók összeszerelését. Már két expenziós berendezés elkészült, melyeket a főnökhelyre szállítottak át. Már gyártják a harmadik kapcsolóberendezést is, amely még ezen a héten elkészül. A "Rákóczi"-brigád neve a második helyen szerepel a versenybírák 154 százalékos teljesítménnyel. Ide elhatározták, hogy a Béke-Világtenács napjáig előhódítják az első helyet. /HTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4 kiadás

1953. június 5.

6 óra 15 perc

"Mindennap egy kifejlesztett mozdony a népgazdaságnak" - Az Északi Járóműjavító dolgozói tervén felül végzett munkákkal köszöntik a Béke-Világbanás budapesti ülését

1 VT/CK/B MÁV Li Szio

A MÁV Északi Járóműjavító Üzemi Vállalat dolgozói még a felszabadulási hét idején új mozgalmat indítottak ezzel a jelszöveggel: "Mindennap egy kifejlesztett mozdony a népgazdaságnak". A mozgalom célja, hogy a javítások folyambosságának biztosításával segítsék a vasútra háruló, egyre növekvő szállítási feladatok zavartalan lebonyolítását. Az új mozgalom nagy lendületet adott a dolgozók versenyének. Május 20-ára óta nem volt olyan nap, amikor ne hagyta volna el a járóműjavító műhelyeit egy-egy kifejlesztett mozdony.

A választási békeversenyt követően mind jobban fokozódott a munka üteme. A széleskörűen kibontakozó békeverseny eredményeként az Északi Járóműjavító dolgozói 104.5 százalékra teljesítették május hévi tervüket. A választás után megsokszorozott lelkesedéssel indultak harcba azért, hogy becsülettel váltsák valóra a Béke-Világbanás budapesti ülésének biztatására tett fogadalmukat.

A szorgalmas munka, a verseny töretlen lendülete meg is hozta gyümölcsét. A második negyedév végéig vállalt közel 1,100.000 forint összegű tervén felüli munkából június 4-ig már 1,074.236 forint értékűt teljesítették. A többi között esütörtökig elkészültek egy vasuti gőzmozdony, egy villamosmozdony és egy motorkocsi tervén felüli főjavításával. Ezenkívül tervén felül elvégezték 15 vasuti tehorkocsi középjavítását és 9 villamosmozdony futójavítását.

A járóműjavító dolgozói most tovább fokozzák a munka ütemét, hogy - adott szavukat betartva - a Béke-Világbanás budapesti ülésének biztatására második negyedévi tervüket 8 nappal határidő előtt, már június 22-re befejezzék és a hó végéig jelentősen túlteljesítsék.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

5 kiadás

1953. június 5.

6 óra 20 perc

könyvek segítik a dolgozókat a jobb eredmények elérésében a Tánicsics Bőrgyárban

gyr/TL/B -cz Szia

Ezer kötetes könyvtára van a Tánicsics Bőrgyárnak, minden egységében átlag 70 könyvvel bővül az olvasnivalók száma. A könyvtár elhelyezése eleinte rideg volt; az utóbbi hónapokban függönnyel, szőnyeggel szigetelték. Üveglapos asztalok, olvasólámpák teszik otthonossá. Még is növekedett az olvasók száma.

Süveg Péter, a talpmeszes üzemrész dolgozója a könyvtáros, jobb és újabb ötletekkel szeretteti meg a könyvet dolgozó társaival. Most Béke-Világtenács ülésének tiszteletére könyvtár-faliujságot szerkesztett. Ezen az olvasók elmondják a kölcsönként könyvről véleményüket. Kétszóval vita alakul ki a faliujságon egy-egy mű körül. Molnár Ferenc 60 éves, a legszorgalmasabb olvasók egyike és a faliujság hűséges írója. A mérnök irodában kezelő és sok szakkönyvet olvas, hogy megállja helyét a mérnökök mellett is.

Naszádi Ilonka sztahanovista fiatal lány, a boxkikészítő üzemrészben 120 százalékos átlag teljesítményét 136 százalékra emelte. Fejlesztését a szakmai munkában elősegítette, hogy sokat olvas. Eleinte csak "kóstolgatott" egy-egy könyvet, ha bevetődött az üzemi könyvtárba, de azóta már Azzajev, Ady, Victor Hugo és mások művei megszerették vele a betűt. A szovjet regényhősök példáján fellelkesülve saját munkáját is másképp látja, minőségileg jobb eredményt ért el. Bekapcsolódott a kulturamunkába és már egyike a színjátszócsoporthoz.

Az üzem dolgozói most a Béke-Világtenács ülészakára készülnek, s ennek során a könyvtárban előadást tartanak a békeharcos könyvről. /MTI/

Megvalósításával, 120 százalékos teljesítménnyel köszöntik a Nők Világkongresszusát Vitéz Piroska építőipari segédmunkás brigádjának tagjai

TL/Sz/B

A MESZHART lakásépítkezés munkásszállásán esténként rádió mellett szórakoznak az építkezés dolgozói. Vitéz Piroska segédmunkás/előző hallott erről, hogy a Nők Világkongresszusa június 5-én Dániában összejött.

Elhatározta, hogy a Nők Világkongresszusára az eddiginél is több munkával készül. Másnap reggel közölte elhatározását brigádja tagjaival. Május második harmadában elmeredtek és csak 98 százalék volt a teljesítményük. Megfogadták, hogy a kongresszus tiszteletére legalább 110 százalékra fokozzák. Napról-napra emelték teljesítményüket és öt nappal előbb elérték a vállalt 110 százalékot. Hétfőn újabb felajánlást tettek: a kongresszus megnyitásáig elérik a 120 százalékot. Adott szavukat becsülettel megtartották, június 4-én büszkén jelenthették: elérték a 120 százalékot.

TL/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás

1953. június 5.

6 óra 24 perc

Fogadalmuk megvalósításával... folyt./ 1 TI/Sz/B

többi
Példájak nyomán az építkezés/nődolgozói is vállalásokat tettek, hogy
ők is az eddiginél jobb munkával köszöntik a Nők Világkonresszusát.
/MTI/

zenei hírek

By/He/B -cz Szia

A Beethoven szonáták utolsó bérleti estjét június 9-én este
6 órakor tartják a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. Közreműködnek
Fischer Annie és Zoltareczky Ede Kossuth-díjasok, a Magyar Népköztársaság
díváló művészei, akik három hegedű-zongora szonátát adnak elő.

x x x

Az üdülő dplgozók szórakoztatására az Országos Filharmónia
zében is rendez hangversenyeket. A múltévhez hasonlóan művészesoportok
írják majd az üdülőket. A hangversenyek terveit most dolgozzák ki.

x x x

Több mint 25.000 dolgozó hallgatta meg az Országos Filhar-
mónia ez évadban rendezett hangversenyeit. Különösen nagy sikerük volt
Bach, Haydn, Händel, Mozart bérletsorozat hangversenyeinek, valamint a
Fodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas zeneszerző, a Magyar Népköztársaság
díváló művésze 70. születésnapja alkalmából rendezett kamarazene hang-
versenynek. A Beethoven sorozatok - a vonósnégyes bérlet a Bartók terem-
ben, a hegedű-zongora, gordonka, fuvola és kürtsonáta-estek a Zene-
akadémián - szintén nagy népszerűségnek örvendtek. /MTI/

Májusban 502 ismeretterjesztő előadást tartott Budapesten a Társadalom és
Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat

KC/TI/B -cz Szia

Az újonnan szervezett Társadalom és Természettudományi Is-
meretterjesztő Társulat előadásait nagy érdeklődéssel kísérik a dolgozók.
A társulat májusban rendezett 502 budapesti előadásán 26.833 dolgozó vett
részlet. A tanácsok népművelési osztályai és a tömegszervezetek közreműkö-
vésével 66, az üzemekben pedig 75 politikai előadást tartottak. Ezek leg-
nagyobb része a választásokhoz kapcsolódott.

A 63 irodalmi előadásban főleg arról beszéltek, hogyan írták
a nagy íróink a múltbeli választásokat, a földesurak és a tőkésék válasza-
sai komédiáit. A műszaki előadásokon közel 3.000 dolgozó vett részt. A
szovjet műszaki tudományok kimagasló eredményeinek ismertetése számos
ilyen jelentékeny segítséget nyújtott a dolgozóknak. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7 kiadás

1953. június 5.

6 óra 30perc

A Gheorghiu-Dej Hajógyár öntői akadályozzák a Ganz Vagon és Gépgyárat exporttervének teljesítésében

1 Gő/Szné/D Hbj Szia

A Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozói eddig már igen sok gépet, vonatot készítettek más országoknak, amelyekkel megbecsülést szereztek szocialista iparunknak. Külföldi megrendelők dícsérő, elismerő levelei bizonyítják szocialista iparunk rohamos fejlődését.

A Ganz Vagon- és Gépgyár motorgyártási főosztályának dolgozói azonban mostani munkájukkal nem érdemelték el elismerést, nem készítették el határidőre a II.JmC-160-as jelzésű 44 lóerős export Diesel-motorokat.

A Ganz Vagongyáraknak a második negyedévben 17 motort kell gyártaniuk exportra, mégpedig úgy, hogy áprilisban négyet, májusban hatot és júniusban 7-et állítsanak össze. A motorgyártás dolgozói azonban az eddig esedékes 11 motorral szemben csak négyet gyártottak.

Sem első negyedévi, sem havi terveiket nem teljesítették a motorszerek. Eddig 22 motorral adósa a nép államának. Ezt a súlyos lemaradást elsősorban a Gheorghiu-Dej Hajógyár öntői okozták. A Ganz Vagongyárak az elmúlt negyedévben 310 tonna öntvényt kértek a hajógyáraktól. Ezzel szemben csak 252 tonna különböző típusú öntvényt kaptak, de ezek sem az esedékes program szerint érkeztek. Többek között a kínai exportmotorokhoz szükséges husz forgattyuház sem készült el az első negyedévben.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár öntői nemcsak késedelmes szállítással, hanem selejtes öntvényekkel is hátráltatják a Ganz Vagongyár motorgyártási főosztályának tervteljesítését. Májusban például a motorszerek 152 hengerpárt munkáltak meg, melyből 81 öntvény selejt volt. Még ennél is szomorúbb képet tár elénk "a hengerfejek grafikonja": a májusban megmunkált 241 hengerfejből 150 darab vált használhatatlanná, mert lyukasos volt az öntvény fele.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár öntői felületlen, gondatlanul végzett munkájukkal nemcsak a Ganz Vagongyár motorgyártási főosztályának tervteljesítését hátráltatják. Késedelmes szállításaikkal szégyent hoznak a magyar ipar jó hírnevére. Gondoljanak arra, hogy hanyagságukkal a szocializmust építő kínai népet is akadályozzák munkájukban. Javítsák meg munkájukat, harcoljanak a selejt ellen, ha ki akarják köszörülni a becsületükön esett esorbát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8.kiadás

1953. június 5.

10 óra 35 perc

Pesterzsébet lakossága társadalmi munkával járul hozzá a kerület fejlesztéséhez

1 Im/Tr/He -cz M

A XX. kerület dolgozói sokirányú társadalmi munkával járulnak hozzá kerületük fejlesztéséhez. Ebben az évben a két tanácsülés között eltelt időben - többi között - a következő jelentékenyebb munkákat végezték el:

Parkosították a Kende Kanuth és Kossuth Lajos utca sarkán lévő szabadtéri színpad előtti területet, a park körül kerítést építettek; összesen tízezer forint értékű munkával. Az Erkel kulturotthonban segítettek a villianszerelési és asztalosmunkák végzésénél, ezzel négyezer forintot takarítottak meg.

Helyrehozták a Török Flóris és Frangepán-utca sarkán lévő háztartási bolt helyiségét. Három heti munkával teljesen kitatarozták, az asztalos és egyéb munkákat is elvégezték a környék dolgozói. Itt a megtakarítás összege 10 ezer forint.

Az egészségügyi állandó bizottság aktivái a bölcsődék kertjeinek, udvarának gondozásával, a gyermekek nyugágyainak kijavításával, a kisebb lakatos és villianszerelési munkák elvégzésével, a kicsinyek ruhájának varrásával 8.800 forint értékű munkát végeztek el.

Az oktatási állandó bizottság a dolgozók segítségével rendezte az iskolák udvarait, sportpályákat létesített, kijavították az elromlott vízvezetékeket, a rozoga bútorokat. Az elvégzett munkák mintegy 27.000 forint értékűek. /MTI/

Zoneszerzőink új műveket alkottak a IV. VIT tiszteletére

1 By/Tr/Ro Bo M

Zoneszerzőink a IV. Világifjúsági Találkozó alkalmából több lírai és tömeg dalt írtak. Műveikben a magyar ifjúság felszabadult életét, a VIT jelentőségét és az ifjúság nemzetközi szolidaritását fejezik ki.

"Száll a béke hófehér galambja" címmel a békéről írt dalt Kemény Egon. Hasonlóképpen a békeharc témáját dolgozták fel Székely Endre, Tardos Béla és más zeneszerzők. Járdányi Pál dallamos, kifejező indulót írt nagyzenekarra. Szabó Ferenc Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Bárdos Lajos, Gyöngy Pál, Sárai Tibor és

Székely András művei az ifjúság boldog jövőjével foglalkoznak. A IV. Világifjúsági Találkozó köszöntő kompozíciójával Behár György és Maros Rudolf, Sárközi István románcot komponált. /MTI/

Sportegészségügyi hálózatunk fejlődése

1 -cz/Hé/Hné -cz Bc M

Sportéletünk fejlődésével együtt bővül sportegészségügyi hálózatunk is. A fejlődés különösen vidéken szembetűnő, ahol az egészségügyi minisztérium és az irányítása alatt álló Országos Testnevelési és Sportegészségügyi Intézet eddig több mint félszáz sportegészségügyi rendelőt létesített. Több megyében már teljesen kiépítették a sportegészségügyi rendelő hálózatát. Most Csongrád megyében építik ki a hálózatot. Jelentősen támogatja a munkát a megyei tanács végrehajtóbizottságának egészségügyi osztálya. A Csongrád-megyei rendelő munkáját a szegedi intézet irányítja. Ebben az intézményben korszerű röntgen, EKG és laboratóriumi felszerelés van és sebészeti, szemészeti, fogászati, nőgyógyászati, belgyógyászati, ortopéd-szakorvosi rendelőt is folytatnak. 1953 első három hónapjában több mint 6500 sportolót vizsgáltak meg ebben az intézményben. Az elmúlt évben országosan 210.000 sportorvosi vizsgálatot végeztek. /MTI/

Kertmozi nyílik a Margitszigeten, a XIX. és a XIV. kerületben

t Im/Fné/Hné Bc M

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága beruházásai során 1951 márciusa óta évente két és félmillió forintot fordított a mozik rendbehozására. Ez alatt az idő alatt 40 moziban végeztek alapos tatarozási munkálatokat.

Szeptember 15-én nyílik meg a K. kerületi Pongrác-uti mozi. Korszerű, nagy filmszínház épül a romhelyiségből. Kőbánya lakosságának régi vágya válik valóra a Pongrác-uti mozi üzembehelyezésével.

Nyáron a Margitszigeten, a XIX. és a XIV. kerületben kertmozi nyílik. /MTI/

A Rákóczi-ünnepségek alkalmából előadják a "II. Rákóczi Ferenc fogsága" és a "Csinom Palkó" című darabokat

i gyr/HM/Hné -cz M A Rákóczi-szabadságharc megindulásának évfordulóját színházaink is megünnepelik. Június 14-én este a Magyar Néphadsereg Színháza műsorra tűzi Szigligeti Ede "II. Rákóczi Ferenc fogsága" című színművét. — Az ünnepségek során, június 15-én a

a Városi Színházban Farkas Ferenc Kossuth-díjas, — Dékány András és Bálint Lajos/daljátókat játsszák. /MTI/

— "Csinom Palkó" című

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1953 június 5

11 óra — perc

A magyar nép a béke népe! — A magyar békeharcosok készülnek a Béke-Világtanács budapesti ülésére

i Vid KC*/KC/Hné —cz M

A magyar dolgozók úgy készülnek a Béke-Világtanács ülésére, hogy a sok országból hazánkba érkező küldöttek szörtevihes-sék a világba: a magyar nép a béke népe.

Kecel község

dolgozó parasztjainak földjén is a növényápolási munkák eredményes, gyors elvégzéséért folyik a küzdelem. Filus Sándor, hétholdas dolgozó paraszt, békebizottsági tag az egyik legjobb katonája ennek a harcnak. Filus Sándor nem fiatal ember: már az ötvenharmadik évet is betöltötte. Mégis: fiatalos lendületével, jó munkájával kevesen versenyezhetnek a községben. Most kapálja mádodsor gyönyörűen fejlődő kukoricáját, burgonyáját, napraforgóját. Két hold szőlőjében kevese sem találni gyomot. Már kora reggel kint, látni a határban — pedig földje nyolc kilométernyire esik a falutól. A beadásban is az elsők között van. Baromfibeadási kötelezettségét háromnegyedére, tojásbeadási kötelezettségét pedig félövre teljesítette már.

Filus Sándor is úgy érzi: most, a Béke-Világtanács ülése előtt még jobban kell dolgoznia. Esténként, amikor felkeresi az utcájában lakókat, erről beszélget társaival. S az ő jó munkájának is köszönhető, hogy a keceli Dózsa György-utca felkerül a "Béke-utca" megnevezés.

Enying község

messze esik Keceltől. De az enyingi békeharcosok lendülete sem kisebb, mint Filus Sándoré és társaié. Jó munkájukat dicséri, hogy Enyingen már 70 békeház és öt békeutca van. A községhez tartozó Loshágyon valamennyi ház békeház lett. Az itt lakó dolgozó parasz-
tok példát mutatnak: a mezőgazdasági munkákban, a begyűjtésben. Egy-
másután születnek az új békevédelmi szerződések is. Százan vállalták, hogy begyűjtési kötelezettségüknek határidő előtt tesznek ele-
get, 35 dolgozó paraszt pedig a növényápolási munkákat végzi el a határidő előtt. Bálint István, Lacza Ferenc dolgozó parasz-
tok már teljesítették is vállalásukat. Az enyingi dolgozó parasz-
tok azt akarják, hogy június 15-re újabb békeházakat avathassanak a község-
ben. /MPI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1953 június 5

11 óra 20 perc

Rákóczi-ünnepségekre készül az ország

1 Vid -cz/TI/Hné -cz M

A Rákóczi-szabadságharc 250. évfordulójának méltó megünneplésére nagy lelkesedéssel készül az ország dolgozó népe. Különösen élénk a készülődés azokban a megyékben, helységekből, amelyekhez a Rákóczi-szabadságharcnak egy-egy mozzanata fűződik.

Szabolcs-Szatmár megye területén 71 községben "Szabad Föld Vasárnapok" keretében rendezik meg a Rákóczi-ünnepségeket. Nagyobb ünnepségek lesznek Tarpán, Tiszabocson, Nagykállóban, Vásárosnaményben és Vaján. Ezekben a helységekből a megye legjobb művészegyüttesei szerepelnek majd az ünnepségek során. Tarpán összegyűjtötték a Rákóczi-szabadságharcra emlékeztető tárgyakat, amelyekből kiállítás rendeznek.

A Nógrád-megyei Romhány községben múzeumot rendeznek be a Rákóczi-szabadságharcra kapcsolatos emlékekből.

Vas megyében az emlékészítő bizottság irányításával a megye üzemében, községeiben ismertetik a Rákóczi-szabadságharc jelentőségét. Június 14-én Szombathelyen Rákóczi-emléktáblát avatnak fel. /MTI/

Hangszerkiállítás Veszprémben

Vid Hné -cz M Veszprémben hangszerkiállítás nyílt a Kisfaludy kulturházban. A kiállítás bemutatja a hazai és a baráti országok fejlett hangszerkészítő iparának gyártmányait. /MTI/

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen jó eredménnyel vizsgáznak a jövő vevészei, tanárai

Vid Hné -cz M "Köszöntjük Törő Imre másodéves oroszszakos szakértés hallgatót, aki, mint DISz vezetőségi tag, példát mutatott a vizsgákon: oroszul ötös érdemjegyet kapott!" - hangzik a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen ünnepélyesen elhelyezett hangszerkiállításról az egyetemi DISz-bizottság stúdiójának déli adása. Sorra következnek a többi nevek. Azokat köszöntik, akik példamutatóan, jól készültek fel a vizsgákra.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 június 5

12 óra 15 perc

/A debreceni Kossuth Lajos...folyt/Vid Hné -cz M

Naponként sok név hangzik el, jól vizsgáznak az egyetemi hallgatók. Ezt bizonyítják az egyetem önéletrajzi lapjain elhelyezett "vizsga-híradók" is. A természettudományi kar egyik híradója azt tudatja, hogy Gore Pál, Erős Tibor, Füzesi István III. éves hallgatók kitűnőre vizsgáztak. De nemcsak a tanulásban éljenek neveit írják ki, hanem azokat is, akik hanyagok és rosszul vizsgáztak. Ezt tették Juhász Péter harmadéves kémia-fizikaszakos hallgatóval is...

Juhász Péter az utolsó napokban "készült fel" vizsgáira. Az anyagot nem tudta áttekinthetően megtanulni, mert évközben nem jól használta fel idejét, keveset tanult. Hogy segítsen magán, "puskát" készített - 48 kis oldalt írt tele. A vizsgán azonban meglehetősen állt évfolyamtársai és a vizsgabizottság előtt. A vizsgára bevitt "jegyzeteit" faliújságra ragasztották ki "így készült Juhász Péter a vizsgára" felirással. Ezzel a faliújsággal szembe a folyosó másik falán a kiváló eredményeket elért hallgatók fényképei láthatók. Juhász Péter elgondolkozhat most, jobb lett volna évközben rendszeresen tanulni; akkor talán az ő fényképe is ott díszlene a vizsgahíradó tábláján s nem kellene szégyenkeznie most.

A hallgatók zöme jó vizsgaeredményeket ért el már eddig is a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen. A természettudományi karon a IV. évfolyamos vegyészek kettős számú vizsgacsoportja kémiai technológiából 4.23-as, az első évfolyamos matematika-fizikaszakos hallgatók kettős csoportja pedig algebrából és számelméletből 4.30-as átlagot ért el./MTI/

Lajosmizse dolgozó parasztjai a Bőke-Világtanács budapesti üléséig háromszor megkapálják a répafélét

i Vid Hné Ká No M

A kecskeméti járásban Lajosmizse község dolgozó parasztjai június 3-ig befejezték a cukor- és takarmányrépa második kapálását is. E héten legtöbb helyen már a kukorica második kapálásával és a burconya veltőgetésével is végeznek. A községi tanács a növényápolási munkának is jó gazdája. 120 dűlőbiztos gondoskodik arról, hogy minden talpalatnyi területen tisztán, gyomtalanul fejlődjenek a növények. Ők voltak az elsők, akik megkezdték a növényápolást s rövidesen valamennyien már a kukorica második kapálásával is végeznek.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

13. kiadás

1953 június 5

12 óra 20 perc

Lajosnizse...folyt/ i Vid Hné Ká No M

A község dolgozó parasztjai megfogadták, hogy a Béke-Világtanács budapesti üléséig a répaféléket háromszor, a többi növényt legalább kétszer megkapálják.

De a község határában, a kulákföldök többségén térdig érő gaz fojtogatja a növényeket. A kulákok a növényápolási munkát is szabotálni akarják. Mesterkedéseiket azonban éberrel figyelik a becsületes dolgozó parasztok. Legutóbb Nagy Mátyás, Skultéti Mihály és Balogh József kulákokat leplezték le, akik nem kapálták meg növényeiket. A tanács a mezőőrök útján többször felszólította a kulákokat, hogy a répatáblájukat sürgősen szabadítsák meg a dusan növénygyomtól. A dülőfelelősök ellenőrzik, hogyan tesznek eleget a kötelezettségüknek a kulákok. Skultéti Mihály 30 holdas kulák ellen, aki még a mai napig nem kezdett hozzá a növényápoláshoz, eljárás indult. /MTI/

Miért gyomosodott el a ceglédi "Vörös Csilla" tsz gyapóttáblája?

i Kő Hné Ká No M

A Pest megyében legutóbb megtartott gyapottermelési értekezlet után a termelőszövetkezetek tagjai és az egyéni gyapottermelők az értekezleten tett vállalásaiknak megfelelően harcolnak a minél nagyobb gyapottermés eléréséért. A bőséges csapadék kedvező hatással volt a gyapot, de a gyomok fejlődésére is. Ezért a gyomtalanítás fokozott erőfeszítést követel a termelőszövetkezetektől.

Több élenjáró termelőszövetkezetben, mint a ceglédi "Nagy Sztálin" és a szentmátyonkátai "Petőfi" tsz-ben már a gyapot második kultivátorozását és kapálását végzik. Ezt az eredményt első sorban a jó munkaszervezéssel, a munkafegyelem megszilárdításával érték el. A gyapotterületet felosztották egymás között, állandóan ellenőrizték a munkát.

A ceglédi "Vörös Csilla" tsz-ben is felosztották a területet és kezdetben jól is ment a munka. Az esőzések óta azonban a szövetkezet vezetősége felborította az addigi jó munkaszervezést. A gyapottermelő brigád tagjait naponta más-más helyre "csoportosítják át"; hol a répaföldet, hol a kukoricát vagy a dohányt kapálják. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 június 5

12 óra 45 perc

/Miért gyomosodott el...folyt/ i Kő Hné Ká No M
/nemrég még

Igy a brigád tagjai nem gondolhatják megfelelően a részükre kijelölt parcellákat. Alaposan megsínylette ezt a gyapotvetés. Gyapotföldjükön, amely/legszébb volt a megyében, 15 hold teljesen elgyomosodott.

Hasonló a helyzet a pilisi "Rákóczi" és a tápiószelvi "Keleti fény" termelőszövetkezetekben is. Ezeknek a termelőszövetkezeteknek sürgősen meg kell javítaniuk a munkaszervezést s a géppálmások munkájának fokozott igénybevételével el kell érniük, hogy a gyapotterület teljesen gyomtalan legyen./MTI/

Hajdu-Bihar megyében több mint tízezer békevédelmi szerződést kötöttek a dolgozó parasztek

Vid Hné -cz M A Béke-Világtanács budapesti ülészakára több és jobb munkával készülnek Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztjai. Több mint tízezer békevédelmi szerződést kötöttek a megyében, amelyben jó növényápolási munkára és a beadási kötelezettség mielőbbi teljesítésére tettek vállalást. A megye termelőszövetkezetei közül eddig 72 tsz és tszes tett felajánlást. A megye egyénileg dolgozó parasztjai is nagy lelkesedéssel készülnek a legkiválóbb békeharcosok tanácskozására. Hajdusámsonban Dobos Gábor 11 holdas középparaszt, békebizottsági tag a községben az elsők között végezte el a rozs pótbeborzását. Földesen Karácsony Antal dolgozó paraszt békevédelmi szerződésben arra tett ígéretet, hogy június 15-re teljesíti egész évi tojás- és baromfi-beadási kötelezettségét. Adott szavának jó békeharcoshoz híven már június 4-én eleget tett.

A lelkes készülődést példázza azoknak az ajándékoknak zöme is, amelyekkel Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztjai és békeakarataik kifejezőeként a hazánkba érkező békeharcosoknak köszöntenek. Hajduszováttról albumot küldenek, amelyben bemutatják mennyit fejlődött ez a község, milyen volt a kultúrát régen és ma. A Hortobágyról traktorosokból, csikósokból, gulyásokból, juhászokból álló küldöttség viszi fel Budapestre az ajándékokat: díszes faragású karikást, csikóbőrös kulacsot, bojtos pipát és egy kosárban a mai Hortobágy termelvényeit: búzát, rizst, gyapotot, tengerit. A kosár közepében három kis földesomó lesz. Az elsőn évszám: 1945; ez terméketlen, szikes föld, a "déliabos" Hortobágy terméketlen földje. A másikon: 1949; az évszám mellett kis traktor. Ekkor jelentek meg és törték fel a földet a traktorok a Hortobágyon. A harmadikon: 1953; már öntözőcsatornák hirdetik a megváltozott táj nagyszerűségét./MTI/

Alig van gépi növényápolás a vásárosnaményi járásban

i Vid Hné KÁ No M

A vásárosnaményi járásban a tiszaszalkai, a gulácsi és a nagyvarsányi gépállomás eddig mindössze 110 holdon végzett növényápolást, pedig a járás területén a tsz-ek és tszes-k 1233 holdon vetették négyzetesen a kukoricát és 481 holdon a napraforgót. A kukorica második kapálásának a határideje június 10-én lejár, de a tsz-ek és a tszes-k a járás területén második kapálást eddig mindössze 11 százalékra végezték el annak ellenére, hogy a gépállomásokkal a gépi növényápolásra megkötötték a szerződést.

Mind a három gépállomás vezetősége azzal magyarázza a nagy elmaradást, hogy a tsz-ek és a tszes-k nem jól vetettek és a tagság vonakodik a gépi munka igénybevételétől. Azt mondják: kárt okoz a gépi munka, mert a négyzetes vetés géppel nem lehet művelhető kifogástalanul. Ezért persze a gépállomások vezetői és körzeti agronómusai is felelősek. A gépi munka hiánya okozta, hogy a járás az első helyről az ötödik helyre került a növényápolásban./MTI/

Gyors ütemben végzik az aratópárok szerződtetését a földművesszövetkezetek

i Anó/GK/Hné No M

A minisztertanács határozata feladatult tette a földművesszövetkezetek elé, hogy június 10-ig az állami tartalékföldökon biztosítsák az aratási- és cséplési munkák elvégzéséhez szükséges munkaerőt. Ennek érdekében országsszerte megkezdték a munkát. A gyorsövényházi földművesszövetkezet, a kezelésében lévő tartalékterületen 70 hold buza határidő előtti, szemvesztés nélküli aratásáról gondoskodik. Már minden aratóval szerződést kötött. Időben megrendelték és már le is szállították az aratáshoz szükséges szerződésszámokat. Arra is gondot fordítottak a vezetők, hogy a szövetkezet mozgóboltjai az aratás idején a dolgozókat a határban friss áruval, hűsítő italokkal lássa el. A földművesszövetkezet dolgozói vállalták, hogy a tervezett 6 nap helyett 5 nap alatt befejezik az aratást.

Nem így készülnek az aratásra Egyedon, ahol a szövetkezet ügyvezetője már harmadik napja idejét a kocsmában tölti. Egy lépést sem tett még azért, hogy buzájuk aratását; aratópárok szerződtetésével biztosítsa./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 június 5

13 óra 05 perc

Eddig 100 köbméter silót készítettek a szentgotthárdi "Öt éves Terv" tsz-ben

i Vid Hné Ká No M

A szentgotthárdi "Öt éves Terv" tsz dolgozói tavaly 400 köbméter silótakarmánnyal biztosították az állatok zavartalan átteleltetését. Ez a mennyiség április 17-ig 68 szarvasmarha részére volt elég. Április 22-én már legelőre hajtották az állatokat.

A tsz tagsága az idén már május 29-én hozzákezdett a silózáshoz. A Rába partján lekaszálták a fűvet és azt biborherével izesítve silózták. Ugy határoztak, hogy az eddig elkészült 100 köbméterhez ebből a keverékből még 100 köbméter takarmányt silóznak, kukoricaszárból és silókukoricából pedig szintén 200 köbmétert silóznak. Emellett 300 mázsa, pelyvával kevert répaszeletet és 50 métermáza száraz répaszeletet is tartalékolnak.

A tsz tagjai a minőségre is gondot fordítanak s az idén 40 mázsa melaszt kevernek a silótakarmány közé./MTI/

Mesterséges beporzással emelik a szőlők termés hozamát

i Á&/SzE/Hné No M

"Azai szőlőfajtáinknál a szőlővirágok gyakran csak gyöngén vagy egyáltalán nem termékenyülnek meg, így a fürtök hiányosak, "madárkásak" lesznek. Ennek oka egyrészt, hogy nem azonos időpontban lesz ivarképes a bibe és a porzó, másrészt, hogy nem minden virágnor alkalmas egyes szőlők megtermékenyítésére. A rosszul termékenyült szőlő ezáltal igen kevés termést ad.

Szovjet tapasztalatok nyomán már az elmúlt évben kísérletek folytak a szőlő mesterséges beporzására a Szőlészeti Kutató Intézetben. A virágzó fürtökről összegyűjtik a virágpórt és azt rászórják a bibére. A virágpórt szárítószekrényekben tárolják, amíg a szőlő virágzásának ideje eljön.

A múlt évi kísérletek szerint ezzel a módszerrel 15-40 százalékos terméttöbbletet lehet elérni. Az idén az egri, badacsonyi, kecskeméti és pécsi kísérleti gazdaságokban több fajtaival folytatják a még szélesebb arányú kísérleteket./MTI/

Sikeresen vesznek részt nevelőink a pedagógus-továbbképzésben

i Sr/He/Hné Bo M

Ebben az évben a pedagógusok egyéni tanulás formájában sajátították el a marxizmus-leninizmus és a szaktárgyak megjelölt tananyagát. A továbbképzésnek ez a formája kötetlen s ezért nagymértékben a nevelők öntudata, politikai érettsége került márlegre, mikor az év végén számba veszik az elért eredményeket.

A konferenciák, illetve a bemutató tanítások vitái azt bizonyítják, hogy a nevelők legnagyobb része komolyan, lelkiismeretesen tanult az év folyamán.

Az 1952-53. iskolaévben az oktatókáderek továbbképzésére fordították a legnagyobb gondot. Az oktatókádereket a járások, kerületek legjobb pedagógusai közül válogatták ki. Ezévi tanulásuk előkészíti őket nagy feladatukra: nevelőtanársaik ideológiai, szakmai és módszertani ismereteinek bővítésére, fejlesztésére.

Az oktatókáderek számára a közoktatásügyi minisztérium tanfolyamokat rendezett. A budapesti nevelők hetenkint egyszer a Budapesti Pedagógus Továbbképző Intézetben hallgattak előadást és vettek részt szemináriumon. A vidékiek a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet tanfolyamain tanultak. A tanfolyamok jó eredménnyel zárultak: valamennyi pedagógus arról számolt be, hogy sokat tanult a Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben töltött egy hónap alatt. Özv. Vass József érsekivadkertí nevelő erről így vélekedik: "Sok megoldatlan problémával mentem a tanfolyamra. Itt az irodalmi művek szemléletű elemzése és a bemutató tanítások minden kételyemet eloszlatták."

A kollokviumok

Jó eredménnyel zárultak. Az oktatókáderek az előir^t anyagot elsajátították, a kollokviumra általában alaposan felkészültek. Bár a szervezés hibájából támadtak nehézségek, mégis olyan oktatógárda került ki a Budapesti Pedagógus Továbbképző Intézet és a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet tanfolyamairól, amely a munka további javításának biztos ígéretét jelenti. A tanfolyamon résztvevő pedagógusok módszertani dolgozatot készítettek, amelyben az elméleti ismereteket iskolai gyakorlatukkal kapcsolták össze. Ezek a dolgozatok pedagógusok szakmai és módszertani fejlődéséről adtak képet. A sokszáz módszertani dolgozatot, az ankétok és a nyelvtanítási konferenciák a nevelőkben még jobban tudatosították, hogy a továbbképzés aktív közreműködést kíván tőlük.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3 18. kiadás

1953 június 5

12 óra 30 perc

/Sikeresen vesznek részt...folyt/ 1 Sr/He/Hné Be M

A pedagógustovábbképzés sikerét mutatja az a tény is, hogy a szervezett tanulásban nem részesülő nevelők tömegesen vesznek részt önként a bemutató órák látogatásában és értékelésében. Például a pécsi Egyetem- utcai általános iskola bemutató tanítására 40 magyarszakos nevelőt hívtak és 62 pedagógus jelent meg. A továbbképzésben részt nem vevő pedagógusok egyre inkább sürgetik, hogy a továbbképzési anyagot hozzájuk is juttassák el.

A nevelők továbbképzését

ebben az évben is nagymértékben segítette a Pedagógusok Szakszervezete. Ehol a szakszervezeti bizottság jól működött, ott a nevelőknek biztosították a tanuláshoz szükséges időt, gondoskodtak könyvek beszerzéséről s mentesítették az oktatókádereket más feladatok teljesítésétől.

A továbbképzés már oddig is éreztette kedvező hatását az iskola munka színvonalának javulásában. /MTI/

Jól halad a növényápolás Hagyárosböröndön, a begyűjtésben kiváló zalai községben

I Vid Hné Ká No VE Hagyárosbörönd Zala megyében első a begyűjtésben s most a tavaszi növényápolási munkában is élenjár. Farkas Vilmos 12 holdas egyénileg dolgozó paraszt a tanácsülésen, a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére megfogadta, hogy gondos növényápolással holdenként 10 százalékkal többet termel az előíránytól. Ugyanakkor versenyre hívta a község dolgozóit. Farkas Vilmos példáját a többiek is követték, lelkesen fogadták el a versenykivívást. Ezután fokozott lendülettel indult meg a munka. A fogatos gazdák segítséget nyújtottak azoknak, akiknek nem volt fogatuk. Mire megindult az esőzés, már befejezéséhez közeledett a község 86 hold kukoricájának második kapálása. Kihasználták azokat a napokat, amikor nem esett az eső s alig hogy egy kicsit felszikkadt a föld, a dolgozók már a határban voltak. A hét elején befejezték a kukorica és 17 hold napraforgó második kapálását is. A burgonya 70 százalékat már feltöltötték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. június 5.

13 óra/0 perc

Több mint hatvanan álltak már békeőrséget a Fogaskerékgyárban a Béke-Világtanács budapesti ülészakának tiszteletére

i Ba/Szné/Hbj/Gy VE

Május 27-én a délelőtti műszak befejeztével Koleszov-ankétra gyültek össze a Fogaskerékgyár és több más üzem dolgozói. Eidenpentz Rezső, a Fogaskerékgyár marósa is részt akart venni ezen az ankéton, de sürgős munkája volt az üzemben, nem hagyhatta ott. Kiszakított a jegyzetfüzetéből egy lapot, s a következő üzenetet küldte az ankét résztvevőinek: "Javaslom, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére holnap^ol kezdve mind többen álljunk békeőrséget."

- Május 28 -

Az esztergami helyben a szokottnál is korábban foglalta el a helyét gépe mellett Abel Nándor sztahanovista, Amberger Antal kétszeres sztahanovista és Borbély Tibor ifj. munkás esztergályos. Amikor a többi dolgozó munkába jött, már a három korábban érkezett gépe fölött ott diszlett a felirat: "Békeőrséget állok a Béke-Világtanács ülészakának tiszteletére."

Mindhárman jobban dolgoztak, mint az előző napokon s kiváló eredményeket értek el. Amberger Antal minőségi munkán 250, Abel Nándor Koleszov-módszerrel 700, Borbély Tibor, akinek átlaga 150 százalékos körül mozgott, 260 százalékosra teljesítette napi normáját.

- Május 29. -

Terjed a jó példa a Fogaskerékgyárban. Már nemcsak az esztergami helyben, hanem a köszörűműhelyben is több békeőrségvállalást jelző felirat látható. Czigler János és Breier Ferenc köszörűsök eddigi teljesítményeiket tulszárnyalva 185, illetve 203 százalékos irtak a műszak végén munkalapjaikra. Ezen a napon a termelési osztály műszaki dolgozói is békeőrséget álltak.

- Május 30. -

A hónap utolsó munkanapja. A szereldének nagy munkát kellett elvégezni ezen a napon. Több hajtóműről hiányzott még egy-két alkatrész, ami késve futott be, ezeket fel kellett szerelni, hogy havi tervüket teljesítsék. A szerelőlakatosok huszfőnyi csoportja elhatározta, hogy ezen a napon békeőrségben dolgozik s a szereldében lévő hajtóműveket készárúként adják át a műszak befejeztével. Teljesítették vállalásaikat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

20. kiadás

1953. június 5.

13 óra 35 perc

Több mint hatvanan...folyt./ 1 Ba/Szné/Hbj/Gy VE

- Junius 1. -

Hömpölyögve terjed már tovább a mozgalom. Jókör. A hó első napján sem lankad a munka.

- Nem teljesítünk kevesebbet, mint a múlt hónap utolsó napján, - mondották a dolgozók. Hogy ezt bebizonyítsák, a kezdeményező Eidenpentz Rezsővel az élen marósok, esztergályosok, fogazók, köszörűsök dolgoztak békeórságban. Ritzl Henrik ifjúnunkás esztergályos még soha sem érte el a száz százalékot. Ezen a napon a versenytáblán 108 százalékot irtak neve mellé. De ott sorakoztak a kiváló teljesítmények a többi dolgozók nevei mellett is. Hochstein János, Balogh Imre, Fogarasi György fogazók 185 százalékos teljesítményei. Zsiga Imre köszörűs 225 százalékot, Eidenpentz Rezső marós minőségi darabos munkán 240 százalékot ért el.

- Junius 2. -

Mind több és több dolgozó kér szakszervezeti bizalmijától békeórságvállalást jelentő táblát. Szívesen tesznek eleget kéréseiknek. Ezen a napon is szép eredmények születtek. Ábel Nándor esztergályos Koleszov-módszerrel 607 százalékot teljesített. Suga József fogazó 199 százalékot. Ugyancsak sok munkája akadt a versenyfelelősnek, csak győzze beírni a sok szép eredményt.

- Junius 3. -

A marósok, gyalusok, fogazók és esztergályosok nevei mellett ott találjuk már a furósokat is. Ezek között olvashatjuk Tóth Gáspár furós 235 százalékát. Több mint 60 dolgozó kiváló teljesítményét kellett már ezen a napon értékelni. A békeórságvállalás tovább szélesedik és nem lesz a Béke-Világtanács ülésének megkezdéséig a gyárnak egy dolgozója sem - mondják a szakszervezeti bizalmiak - aki legalább egy esetben ne állt volna békeórságra. /MTI/

Bozsok szövetségi község jó begyűjtési és növényápolási munkával készül a Béke-Világtanács ülésére

Vid Gy No M

Vas megyében a választási békeversenyben elért kiváló begyűjtési munkájáért vándorzászlót kapott a határmenti Bozsok termelőszövetkezeti község. A bozsoki dolgozó parasztok a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére indított békeversenyben vállalták: június 15-ig 110 százalékra teljesítik félévi beadási előirányzatukat. Azt is vállalták, hogy határidő előtt elvégzik a növényápolási munkákat és szénbeadásukat a rétről pontosan teljesítik.

/Folyt.köv./

21. kiadás

1953. június 5.

13 óráig perc

Közsök szövetségi község...folyt. / Vid Gy No M

Község versenyre hívta a községi járás valamennyi községét a béke-
verseny megindulásakor. A falu három termelőcsoportja is versenyben
jelölt. A terv újabb ajándéka, a napközi otthon lehetővé teszi,
hogy egyre több dolgozó anyja is vehessen részt a mezei munkákban. Így -
családtagok bevonásával meggyorsult a növényápolási munka is. Végez-
tek a kukorica, burgonya egyszeri kapálásával, a cukorrépat harmadszor
szedjük. A község három termelőcsoportja egyes termelvényekből és
termékekből máris teljesítette, sőt túlteljesítette vállalását. /MTI/

Aratási szerződéseket kötnek, kijelölték a közös szérűket Hajduböszörmény-
ben

Vid Gy Ká No M

A bő csapadék jól megöntözte a hajduböszörményi határt,
us termést ígér erre felé is a föld. A hajdusági város határában jó
ermés lesz, s erre jól fel kell készülni. A tanácsházán szorgalmas
munka folyik. A mezőgazdasági osztály egyik szobájában az aratási
szerződéseket kötik, a másikban a cséplőgépek rajonirozási tervét
készítik, a harmadikban a termelőcsoportok vezetőivel a tanács még-
egyszer megbeszéli a másodvetés tervét. Csütörtök estig már közel két-
száz aratási szerződést kötöttek meg. A termésbecslő bizottság már
elkészítette munkatervét. Június 8-án a "Dózsa", "Kossuth", "Vörös
Csillag" termelőszövetkezetek földjén, 9-én a "II. Kongresszus" tsz-
nél végeznek termésbecslést.

Elkészült már a cséplőgépek menetirányterve és kijelölték
a közös szérűket is. Az elmúlt évben 321 közös szérű volt a hajdu-
böszörményi határban. Az idén 213. Az idén tehát 108 hellyel keve-
sebbre kell a cséplőgépeket húzatni és ha csak azt számítjuk, hogy az
egyik szérűtől a másik szérűig két óra alatt jut el a cséplőgép, az 216
munkára és jelentős mennyiségű üzemanyag megtakarítását jelenti. Ez
alatt az idő alatt egy gép mintegy 30 vagon gabonát tud elcsépelni.

Az idén 9000 holdon termelnek majd másodnövényeket a hajdu-
böszörményi határban, ötezer holddal nagyobb területen, mint tavaly.
A termelő-csoportok, a gépállomások dolgozói megfogadták: a kasza
nyomában ott halad majd a traktor, s aratás után nyomban földbe kerül
a másodvetésű növények magja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

22. kedd

1953. június 5.

13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti június 5-én, pénteken délben:

Európa nagyrészen továbbra is hűvös, változóköny az időjárás. Az Északi-tengeren át hideg levegő érkezik a szárazföld belseje felé, ezzel szemben a Fekete-tenger felől szubtrópusi légtömeg áramlik a Szovjetunió európai területén keresztül észak felé. Ezért ma reggel Innsbruckban 3, Archangelszk környékén 24 fok körüli hőmérsékletet mértek. Hazánkban esőtörtőkön jobbra borult volt az égbolt, sokfelé esett az eső, néhol zivatar is észleltek. Kőszegen 40, Békéscsabán 36, Körösszakállon 34, Mezőhegyesen és Battonyán 32, Nagylótán 29 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet napközben 17-20 fokig emelkedett. Ma hajnalban nyugaton általában 7-10, másutt csak 11-12 fokig hűlt le a levegő. Budapestén esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 4,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapestén pénteken 12 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Felhőátvonulások, többfelé, főleg keleten záporosókkal, esetleg zivatarokkal. Mérsékelt, változó irányú légáramlás. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szombat reggel 9-12, délben 21-24 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

23. kiadás

1953. június 5.

13 óra 55perc

Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói vannak az élen a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó versenyben

BEM/Hbj/Gy M

A bányá- és energiaügyi minisztérium jelenti:

A bányatrösztök között lelkes verseny folyik a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért, amely jelenleg a borsodiak birtokában van. Az év első öt hónapjának eredményei alapján azonban a Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozóit illeti az első hely. Ebben az időszakban tervüket 101.3 százalékra teljesítették. Különösen kiemelendő eredményeket értek el a tröszt dolgozói a felszabadulási héten és választási békeversenyben, amikor is nemcsak évelejei adósságukat törlesztették, hanem sokezer tonna szenet adtak terven felül a hazának, jelentősen megjavult a tröszt üzemében a munkafegyelem is, az igazolatlan hiányzások számát 0.35 százalékra csökkentették.

Második helyen 100.2 százalékos eredménnyel a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói állnak. A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt bányászai 100.1 százalékos tervteljesítéssel csak egytized százalékkal szorultak a harmadik helyre.

Súlyos hiba azonban, hogy nincs az élcsoportban legfontosabb trösztjeink közül a dorogi, a pécsi, a tatabányai és a komlói. Ezeknél a trösztöknél a munka nagyfokú javítására van szükség, ha eredményesen karnak résztvenni a versenyben. /MTI/

tázlári gépállomás vezetőinek hanyagsága miatt elnyomja a gaz a termelőcsoportok kapásnövényeit

Vid Gy Ká VE

Bács megye területe nagyrésztben homokos, ahol a gyakori szélcsapások sem hátráltathatják jelentősen a növényápolást. Ennek ellenére nem halad kielégítően a munka. Ennek oka nem kis részben az, hogy a gépállomásokon nem használják ki kellően az adottságokat, a kedvező alajviszonyokat és a munkagépeket.

A tázlári gépállomás egyike azoknak, ahol alig végeztek még növényápolást. A körzetéhez tartozó határban kövéren fejlődik a gyom a kapásnövények között. Mindezt tétlenül nézik. A hiba már a tárlási vetésnél kezdődött, amikor a gépállomás nem gondoskodott az egyenletes sortávolságról. Nem nyújtott segítséget a gépállomás a termelőszövetkezeteknek ezután sem. Nem vette számba a termelőszövetkezetek munkagépeit, és nem segített azok kijavításában, munkabiztosításában. Maga a gépállomás ugyan "felkészült" a növényápolásra, két G-35-ös erőgépet át is alakítottak gumikerekesre, ami egyenként hat-hét összekapcsolt ekekapát vontathat, de nem biztosították a megfelelő területet. /Folvt.köv./